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Csehszlovákia felosztását 
követelik az olasz lapok
Világszerte nagy feltűnést keltett Imrédy és Kánya

németországi útja
A rémület országa lett a Felvidék

Imrédy Béla miniszterelnök, Ká­
nya Kálmán külügyminiszter, Ke­
resztes Bischer Lajos altábornagy 
a vezérkar főnöke és Pataky Ti­
bor államtitkár kíséretében kedden 
reggel 8 órakor repülőgépen Obel- 
salberzgbe utaztak, hogy Hitler 
vezér és kancellárral és Ribbent- 
rop külügyminiszterrel a csehszlo­
vákiai kérdést megbeszélje. A meg 
beszélések befejeztével a miniszter 
elnök és kísérete repülőgépen a- 
zonnal hazatért.

Imrédy miniszterelnök és kanya 
külügyminiszter kedden délelőtt a 
Berchtesgaden közelében lévő 0- 
belsalzbergben megbeszélést foly­
tatott Hitler vezér és kancellárral.
A megbeszélésen német részről a 
Ribbentrop külügyminiszter is részt- 
vett,

Politikai körökben úgy tudják, 
hogy Imrédy miniszterelnök és 
Kánya külügyminiszter Hitler 
kancellárral folytatott obersalzber- 
gi megbeszélésén a csehszlovákiai 
problémát a szudétanémet népcso 
port és a magyar kisebbség szem­
pontjából vették vizsgálat alá.

A magyar miniszterek kedden 
délelőtt féltizenegy óra tájban ér­
keztek regülőgépen a Breilassing 
közelében lévő Einring repülőte­
rére, A miniszterek 11 óra táj ban 
érkeztek Obersalzbergbe, ahol 
Hitler kancellár .vendégei voltak
ebédre. T ,,

A délután folyamán Imrédy mi­
niszterelnök és Kánya ’külügymi­
niszter légi utón visszatért .Buda­
pestre. , , . , ,.

A Német Távirati Iroda jelenti. 
Imrédy Béla magyar minisztere - 
nők Kánya Kálmán magyar kül­
ügyminiszter, Keresztes Bischer 
Lajos tábornok, a honvédyezórkar 
főnöke, valamint Pataky libor ál­
lamtitkár kíséretében Hitler vezér 
és birodalmi kancellárnál a ober- 
salzbergi kastélyban Ribbentrop 
birodalmi külügyminiszter jelen é- 
tében látogatást tett. a 
célja az volt, hogy megbeszéljék 
A tarthatatlan csehszlovákiai álla

pótokat.
A vezér és birodalmi kancellár 

a német problémákat tárta fel, a 
magyar miniszterek pedig beható­
an ismertették az egész magyar 
népnek elnyomott csehszlovákiai 
néptársai önrendelkezési joga irán­
ti ugyanolyan rendíthetetlen köve­
telését

Imrédy Béla miniszterelnök és 
Kánya Kálmán külügyminiszter 
németországi repülőutja külföldön 
óriási feltűnést keltett. A francia 
lapok egyöntetűen megállapítják, 
hogy a magyar államférfiak útja 
teljesen uj fordulatot jelent a cseh­
szlovákiai tárgyalásokban. Etolmér- 
ni egyelőre még nem lehet a dol­
gok horderejét, — Írja a Matin,— 
de az majdnem bizonyosra vehető, 
hogy a magyar kormányfórfiak 
megállapodást kötöttek Hitler ve­
zér kancellárral a felvidéki ma­
gyarság sorsát illetőleg.

Az olasz körök óriási érdeklő 
déssel kisérik az eseményeket és 
igen nagy jelentőséget tulajdoní­
tanak a magyar miniszterelnök és 
Hitler vezér tárgyalásainak. Az 
olasz lapok egyébként hasábos 
cikkeket szentelnek a magyar és 
lengyel kisebbség sorsának. Han­
goztatják, hogy Csehországot fel 
kell darabolni és mindeuik szom 
szedos államnak vissza kell adni 
a tőle elszakított területeket nép­
rajzi adottság szerint.

A hivatalos olasz lapok az úgy 
nevezett totális megoldást sürge 
tik, vagyis necsak a szudétaki 
sebbség sorsát intézzék el ezalka- 
lomrnal, hanem az összes többi ki 
sebbségét is, mert az ellenkező e 
sei néhány év múlva ugyanazt a 
helyzetet idézi elő, amilyen a mos
taia cseh minisztertanács az éjsza 
ka ülésezett, A különböző tárcák 
miniszterei hajnali négy órakor 
ültek össze Benes elnöklete alatt 
és megtárgyalták az angol és Iran 
cia követek által nyújtott deinar 
sót A minisztertanács egészen a 

I reggeli órákig volt együtt, majd

kevés pihenő után fél hét órakor 
ismét összeültek a cseh államtér- 
fia k és egészen kilenc óráig ta­
nácskoztak. Mint azt hivatalos 
helyről jelentik a minisztertanács 
elfogadta az angol — francia ja­
vaslatot további tárgyalások alap­
jául.

A mai napon a közeli volt tő- 
keterebesi és gálszécsi járásokból 
harminckét polgári menekült ér 
kezett Sátoraljaújhelyre, akik el­
mondták, hogy a hogy a csehek 
egyre fenyegetőbb magatartása kö­
vetkeztében voltak kénytelenek 
mindent hátrahagyva azonnal át­
menekülni, Ungvár felől magyar 
területre érkezett nők fellélegezve 
beszélik, hogy a rémület országá­
ból jönnek. Megerősítik azt a hírt 
ezek a menekültek, hogy Bereg­
szászon mintegy húsz magyart le­
tartóztattak és a letartóztatásokat 
még folytatják. A csehek szerint 
a letartóztatott magyarok összees­
küvést szőttek és állítólag titkos 
rádióállomást is tartottak üzem­
ben. A sorozatos éjjeli házkuta­
tások miatt legnagyobb rettegés' 
ben él a város és környéke, anná 
inkább, mert a csehek hangoztat­
ják, hogy Beregszászt egyszer már 
likvidálni kell. .

Kedden éjszaka a bátoraljauj 
helykörnyéki határszélen teljesen 
lezárt teherkocsikból álló hosszú 
vonatok sorozata robogott át Lng

vár felől Kassa irányába. A sal­
gótarjáni határszéli lakosságot es­
ténként cseh fényszórók nyugtala­
nítják, amelyek a toronyai hegyek­
ből világítják be egész éjszaka a 
határt,

A határszéli zónában 18—20 óv 
közötti lévő férfiaktól a gazdasági 
határátlépési igazolványokat be­
vonták. Hétfőn a közelben lévő 
Mátyásháza községnél három szu- 
dátanémet nemzetiségű cseh ka­
tona szökött át magyar területre. 
Elmondották, hogy csapattestük­
kel együtt Kasára szállították őket, 
de nam kaptak fegyvert, hanem 
hadimunkára vezényelték őket. 
Elmondották azt is, hogy a szu- 
détonémetekot nagy csoportban 
szállítják a B'elvidékre. Ezt nem­
csak hadiszempontból teszik,hanem 
népszavazás esetére igy akarják a 
szudétanémet vidéken kisebbíteni 
az arányszámot. Elbeszélésük sze­
rint a határon 10 km. távolságban 
tegnap óta teljes hadikészenlétben 
áll a katonaság,

A legszigorúbb határzár van, 
amit még elől lévő tiszta cseh ka 
tonaság nagy brutalitással hajt 
végre. Az egész vonalon ötméteres 
távolságban cseh katonák állnak 
és mintegy élő falat kőpeznek.En- 
nek tulajdonítható, hogy az utób- 

I bi időben a katonai szökések szá­
ma nem emelkedik.
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Öngyilkos gazdálkodó
Tragikus öngyilkosság történt 

tegnap délután Sárrétudvariban. 
Egy fiatal gazdálkodó öngyilkos- 
sági szándékból felakasztotta ma­
gát s mire tettét észrevették már
halott volt, , ,

Tóth Sándor 57 éves sárrétud­
vari földmives tegnap délután fel­
ment a ház padlására s ott az 
egyik, gerendára felakasztotta ma­
gát.

Az öngyilkosságot jelentették a

csendőrségnek, amely lefolytatta a 
a vizsgálatot, melynek során min­
den kétséget kizáróan megállapí­
tást nyert, hogy öngyilkosság tör­
tént. Azt azonban, hogy miért 
vált meg az élettől Tóth Sándor 
teljes biztonsággal nem lehet tud­
ni, mert búcsúlevelet nem hagyott 
hátra.

A debreceni ügyészség amely­
nek jelentették az esetet a teme­
tési engedélyt kiadta,

V jÚ&Umjfr—vót
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japán előrenyomulás

A Nordwind német vizirepülö- 
gép kozépeurópai idő szerint 4 ói a 
8 perekor Long island Sound kö­
zelében. hat kilométerre Port 
Washingtontól, sürü ködben lé- 
szállott a tengerre. A gépet von­
tató hajó vitte be a kikötőbe.

*
Az iráni Nahevend városban 

és környékén heves felhőszaka­
dások súlyos árvizszerencsótlensé- 
get idéztek elő. Az árvíz elmosta 
az összes épületeket. A teljes vesz­
teséglajstromot még nem sikerült 
megállapítani: eddig 117 holttestet 
húztak ki a romok alól. Az anyagi 
kár nagyon súlyos.

•
A Róma melletti Marino kő­

bányájában váratlanul nagyob kő­
tömeg omlott le és nyolc munkást 
maga alá temetett,

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

A hankaui hadvezetősóg a Jang­
cétől északra folyó harcokat tartja 
a legfontosabbaknak, ahol a japá­
nok Vuszüh bevétele után több­
ezer embert tettek partra. A part- 
raszállt csapatok a Kvancinál lévő 
japán hadosztályokkal igyekeznek 
egyesülni és meg akarják kerülni 
a Yuszühnél kezdődő több kilo­
méter hosszúságú aknazárat.

A japán repülők már napok óta 
hevesen támadják a tienchachongi 
kínai ütegeket, amelyek az akna-
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zárat őrzik. Ilankauban kijelentik, 
hogy a Jangce vízállásának újabb 
erős emelkedése és a terepet fel­
áztató többnapos esőzés nagyon 
akadályozza a japán hadművele­
teket.

A kínai hadvezetősóg szócsöve 
elismerte a Hankautól északkeletre 
lévő Hvangsan és Sangheng eles­
tél. A kínaiak gépesített alakula­
tai azonban feltartóztatták a ja­
pán előrenyomulást,

Teleki miniszter az egyetemi 
templom alapkőletétel! 

ünnepségén
Az egyetemi templomnak és a 

reformátorok szobrainak leleplezése 
október negyedikén, délután fél 4 
órai kezdettel lesz megtartva. A 
leleplezésen mindenki résztvehet, 
azonban a rektori hivatalban előre 
igényelni keli díjtalan belépőt s a 
hivatalok, testületek is jelentsék 
be, hány személlyel óhajtják ma­

gukat képviseltetni.
A felavató ünnepi beszédet 

Makkai Sándor dr. egyetemi tanár 
mondja.

Gróf Teleki Pál kultuszminisz­
ter beszéd kíséretében átadja a 
szobrokat, melyeket dr. Kölcsey 
Sándor polgármester vesz át.
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lalálosvégü verekedés

felrobbant töltény 
megölt egy kisfiút

Szőke Sámuel magyargencsi kis 
gazda 16 éves Kálmán fia 9 mili- 
méteres forgópisztolyhoz való töl­
tényt talált. A lövedéket feszeget­
ni kezdte, az felrobbant és a go­
lyó a fiú gyomrába fúródott. Su- 
lyos sérülésével a celldömölki kór­
házba szállították, de segíteni nem 
tudtak rajta, mert az ólomgolyó 
szerveiben súlyos roncsolásokat 
végzett.

Debreceni Helyi Vasút.
5420-938

Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, 
hogy folyó hó 19-től, hétfőtől 
kezdve további intézkedésig a Máv 
pályaudvar— Nagyerdei vonalon 
az „1“ és ,2“ irányjelző számmal 
ellátott kocsik 10 órától 17-ig köz­
lekednek.

Reggel a kivonulástól 10 óráig 
és 17 órától este a bevonulásig pe­
dig minden villamos vonat „1M- 
rányjelző számmal ellátva a Vil­
mos császár körúton át fog közle­
kedni,

Debrecen, 1938. szeptember 17.
Az üzletigazgatóság.

Belgrádi jelentés szerint au­
gusztus folyamán Jugoszlávia 4305 
vágón búzát szállított külföldre 
83 millió dinár értékben. Hat tona 
kivételével az egész mennyiséget 
Németországba vitték. Az idei bu- 
zakivitel 92 vagonnal több volt a 
folyó óv augusztuszban, mint a 
múlt év megfelelő időszakában.

•
Jugoszlávia uj varsói köve­

téve Vuscsevics eddigi budapesti 
jugoszláv követet, budapesti követ­
té pedig Rasics eddigi milánói fő­
konzult nevezték ki.

*
Kolozsváron nagyszabású nap­

pali es éjjeli légvédelmi gyakorla­
tokat tartanak. A román légügyi 
minisztérium a napokban részletes 
utasításokat küldött a város lég­
védelmi bizottságához és ebben 
tájékoztatta a közönséget a gáz- 
támadások elleni védekezés módo­
zatairól. A gyakorlaton déli 12 
órakor és este 11 órakor rendezik 
10—10 percen át,

Bükkarany községben véres ha­
lálos verekedés történt. bzékely 
József 23 éves legényre régóta ha­
ragudtak a falu legényei, Többször 
megüzenték neki, hogyha alka - 
más helyen találják, agyonverik. 
Szombaton este Székely József 
Miskolcra akart utazni. A falu le­
gényei megtudták ezt és lesbe ál- 
ottak az állomáshoz vezető ut kö­

zelében, Mikor Székely József az

I állomás közelóbe ért rátámadtak a 
karókkal, baltákkal s addig ütöt­
ték, mig eszméletlenül a tőidre 
nem rogyott. Súlyos állapotban 
szállították a miskolci Erzsébet 
kórházban, de mire segíthettek 
volna rajta, meghalt,

A csendőrség a verekedő legé­
nyeket őrizetve vette, de mindegyik 
tagadja, hogy ő követte volna el 
a gyilkosságot,

laoaoeoaoaoaoac

Folyik a szolnoki 
romlotthús- per

A szolnoki törvényszék két nap­
ja tárgyalja azt a bünpert, amely­
nek vádlottja Vig Kálmán szol­
noki nagyvágó, aki ellen közegész­
ség elleni bűntett címén indult 
meg az eljárás.

A dúsgazdag Vig Kálmán ellen 
az a gyanú merült fel, hogy üzle­
teiben romlott árut árusított,amely­
től sokan megbetegedtek. Nyomós 
gyanuokok szerint egyenesen, uta-

I sitóttá alkalmazottait, hogy a rom- 
1 lotthust keverjék össze a hibátlan 

hússal és úgy dolgozzák fel.
A tárgyalás Vig Kálmán kihal- 

gatásával kezdődött meg. A vád­
lott tagadja a terhére rótt bűn­
cselekményt,

Ítéletre csak a hót végén kerül­
het sor, mert mintegy 250 tanút 
hallgatnak ki.

vígszínház mozgo
■
0 Budapesttel egyidőben a 
■ legremekebb magyar vígjáték :

5 Jtehéz apának lenni
0 Vidám, megható és

szivhezszóló történet.
Főszereplők: Páger, Szelecky 
Zita, Mály Gerő, Egry Mária, 
Vaszary Piri és Csöpi Ferkó,

Előadások 6, 7, 9 órakor,

Tönkremegy a kalocsai 
paprikatermés

A kalocsavidóki paprikatermelő­
ket sorozatos balszerencse kiséri 
az idén. Minden előjel arra mutat 
hogy hacsak ezután nem jönne 
tartós meleg időjárás, egész ter­
mésük tönkremegy.

A balszerencsesorozat a tayasz- 
szal megkezdődött, a tavaszi hi­
degek tönkretették a palánták 
nagyrészét, erre jött az augusztusi 
esőzések ideje, mely a paprikaszü­
retet jó hónapnyival [elhalasztotta 
és most mikor az augusztusi me-

I Különös 
öngyilkosság

Rippert Henrik, egy Tekés köz­
ségbeli 68 éves gazdálkodó meg­
jelent az egyik dombóvári temet­
kezési vállalkozónál és a világnak 
a legnyugodtabb hangján megren­
delte tulajdon koporsóját. Ezután 
hazament, családtagjai nagy ré­
mületére szobájába vitette a ko­
porsót. majd amikor a ház népe 
elmenekült hazulról bement az is­
tállóba és a gerendára felakasztot­
ta magát. Hétfőn délután temették 
el a koporsóban.

legek helyett jó időt várnának a 
gazdák, nemhogy javulna az idő­
járás, de napról ;napra bizonyta­
lanabb. A paprikaszüretet nem le­
het megkezdeni, csak itt ott látni 
még piros csöveket.

A gazdák egyrésze, hogy az 
érést siettesse, megroppantja a 
gyökereket. Most már minden az 
időtől függ, Ha rövidesen beállnak 
az éj rli fagyok, oda a kalocsavi­
dóki e^dák egész paprikatermóse,

Árverési hirdetmény kivonat
Árverés

Elárverezek f. évi szeptember 
hó 23-án délelőtt negyed 9 órakor 
Debrecen Bellegelő 183 szám alatt 
fekvő gőzgép, esztergapad, Írógép 
téglagyári gépek, bitumenes tég­
ladarabok és egyéb ingóságokat, 

Debrecen, 1938 szept. 3.
Dr. Tormássy kir.jb. végrehajtó

■oaoioicaioioaoaoac

Szerencsétlenség 
az erőében

Wolher Antal 29 éves tolnai 
napszámos a gemenci erdőben tár­
sával fát rakott. Munkaközbon 
olyan szerencsétlenül csúszott me£ 
a síkos talajon, hogy egy nagy 
szálfa alá került. Több bordája be 

I törött és a mentük igen súlyos 
állapotban vitték él e szekszárdi 
kórházba.

í
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Palesztinába vándorolnak 
az olasz zsidók

^ legutóbbi olasz zsidórendeletek 
következtében az Esperia nevű 
gőzhajón többszáz zsidó utazott a 
genovai kikötőből Haifába. A zsi­
dók nagy része Tel Avivban te­
lepszik meg. A palesztinai beván­
dorlás iránt rendkívül nagy ér­
deklődés nyilvánul meg, mert 
szeptember 30. után újabb beván­
dorló további intézkedésig nem 
léphet Palesztina területére.

A Duoe kihallgatáson fogadta 
Volpi di Misurata grófot, aki a 
minap lemondott zsidó elnök he­
lyett az Assicurazioni Generáli 
biztositó elnöke lett. Volpi gróf 
egy millió lírát ajánlott fel a Dú­
cénak, aki az összeget különböző 
fontos trieszti és környékbeli in­
tézmények között osztotta fel.

Ugyancsak fogadta s Duce Su- 
vieh nagykövetet, az Adriatica

biztositó uj elnökét is, aki 500,000 
lírát ajánlott fel hasonló célokra.

Minthogy a legutóbbi kormány­
rendeletek a zsidó növendékeket 
kizárták az összes nyilvánosjogu 
iskolákból, különleges intézkedé­
sekre volt szükség, hogy a zsidó 
szülők is iskoláztatni tudják a 
gyermekeiket. Ahol legalább tiz 
zsidónövendék jelentkezik, az ele­
mi iskolákban külön zsidó osztályt 
létesítenek. Ezenkívül a zsidó hit­
községek nemzetnevelósügyi mi­
nisztérium engedélyével nyilvános 
ságu iskojákat nyithatnak a zsidó 
növendékek számára. A zsidó is 
kólák tanrendje megegyezik a ren­
des iskolák tanrendjével. A zsidó 
szakosztályokban és a zsidó hit­
községi iskolákban nemzsidó tan­
erőket is lehet alkalmazni.

múlt napok végzetes feszültségé- | 
ben, elszánt nyugalommal, jövőbe . 
bizó hittel hallgatott. Bizonyára 
olyan méltóságos lesz a szerda es­
ti tüntetés, amilyen méltósággal 
viseltük sanyargattatásunk éveit 
és amilyen méltósággal tudtuk és 
hittük, hogy nappal követi az éj­
szakákat, felszabadulnak azok, kik 
ma még elnyomottak.

Az elszakított Felvidéken élő 
testvéreinkkel való összetartozás 
kifejezésére Budapest valamennyi 
hazafias egyesülete közös akarat­
tal elhatározta, hogy szerdán este 
7 órakor nagyszabású tiltakozó

gyűlést tart a Hősök terén.
A gyűlés előreláthatólag igen 

nagyszabású lesz. Az egyesületek 
vezetősége 250 000 ember részvéte 
lére számit. Az ünnepélyes tilta­
kozó gyűlés a csehek megszállása 
alatt levő felvidéki magyarságnak 
a számára önrendelkezési jogot 
követel. . , ,

A Hősök terén megjelennek a 
frontharcosok, hadirokkantak, a 
köztisztviselők, TESz, Magyar Re­
víziós Liga szervezetei, az egyete­
mi hallgatók, a leventék az összes 
munkásalakulatok és az ország 
társadalmának minden rétege.
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Mussolini szózata 
Udine népéhez

VlCil nagyköveiül, nunaiion suvixoi, -----------------
00000000<>0<>0<><><>0<><>0<><>^^

Nagy sikereket érnek el
a spanyol nemzetiek

lások ellen.
Az Ebro menti arcvonalszaka­

szon a nemzeti csapatok elfoglal­
ták a köztársaságiak több lövész­
árkát.

A spanyol nemzeti főhadiszállás 
jelentése szerint az andaluziai arc­
vonalon a köztársasági csapatok 
Vilié Nueva de Curdoba és Villa 
del Rio környékén nagy erővel 
támadtak, de a támadások kudarc 
ba fulladtak. Hasonlóképen meg 
hiúsultak a köztársaságiak táma­
dásai a Sarrion melletti hegyi ál- mmium ...—------ ----------
^00<>000000000<>0<^00<>0^>000<>000<><>00<>000<>0^<><>0<><>000<><>0

A nemzetiek repülőgépei bom­
bázták a tarragonai alicantei és a 
mahoni kikötők katonai erődítéseit,

Nagyarányú valütacStn)pé$zéS
A budapesti ügyészség a követ­

kező hivatalos közlést adta ki:
A Nagykanizsa felé induló gyors 

vonaton egy romániai állampolgár 
által elrejtve, a hálókocsi fűtőtes­
tében 70 000 pengő értékű arany

érmet és valutákat találtak.
Az illetőt őrizetbe vették és Bu­

dapestre a valutaügyészségre kísér 
ték. A nyomozás folyik annak a 
megállapítására, hogy kik voltak 
megbízói és bűntársai.
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Meg akarta menteni anyósát 
halálraégett

Agócs Istvánná 82 éves asszony­
ra Tiszabolna községben rászakadt 
az égő háztető. Az asszony az é- 
gő zsarátnok között szénné éget . 
A csendőrség megállapította, hogy 
a tüzet Agócs Istvánná 2- éves 
fia okozta, aki amikor a hajnali 
órákba munkába indult, pipára 
gyújtott a ház előtt. Az égő gyu­
fát az eresz alatt felrakott ken­
derszár kötegek közé dobta, a ken 
der lángra lobbant s csakhamar 
átterjedt a tűz a lakóházra is.

A szerencsétlenségnek egyéb­

ként még egy halálos áldozata 
van Ifj. Agócs Jánosné 41 éves 
asszony ki akarta menteni anyó­
sát. Bátran rohant a lángok közé 
s már kifelé vonszolta anyósát, 
amikor az égő háztető beomlott. 
Ifi Agócs Jánosáét utolsó pilla­
natban még ki tudták menteni, de 
olyan súlyos égési sebeket szen­
vedett, hogy a miskolci kórházban 
meghalt. A csendőrség gondatlan­
ságból okozott emberölés miatt 
Agócs Jánost őrizetbe vette és be­
szállította a miskolci ügyészség 
fogházába.

Az udinei Vittorio Emanuele té­
ren százezerfőnyi közönség vára­
kozott a Dúcéra, kedden délután.
A tömeg már félhárom körül ösz- 
szegyülekezett és négy óra hosz- 
szat várt vezérére, mert Mussolini, 
aki útja közben több községet is 
meglátogatott és egy árvaházat is 
felavatott a jelzettnél későbben : 
fólhetkor érkezett meg csak Udine 
főterére. A közönség ezalatt olasz 
dalokat és fasiszta indulókat éne­
kelt.

Már alkonyodott, kigyulladtak 
az első lámpák, amikor a Duce — 
a tömeg mámoros lelkesedése köz 
ben — megjelent a városháza er­
kélyén. És amikor hosszú percek 
múlva elült a lelkesedés zaja, be­
lefogott nagyjelentőségű beszédé­
be :

— Tizenhat évvel ezelőtt vol­
tam utoljára Udineban — kezdte 
Mussolini. — Innen jelentettem be 
a Marcia su Romát. Akkor azért 
jöttem ide, mert Udine volt a há­
ború egyik fővárosa. De nem aka­
rok sokat időzni a múltnál, mert 
ma mindnyájunknak a jövőbe kell 
tekinteni. Csak annyit mondok én 
még el, hogy 1922 szeptember 20 
-án Olaszország még sokat szen­
vedett, mert a béke, amely annyi 
véráldozatába került, nem felelt 
meg a várakozásnak.

A kormányok gyakran változ­
tak, bizonytalan volt a jelen. Az 
elmúlt tizenhatesztendő alatt azon­
ban Olaszország minden tekintet­
ben felemelkedett. Ha felállítjuk 
tizenhat esztendő egyenlegét, a 
mérleg a legkedvezőbb. Határaink 
biztosak, teljesen elfoglaltuk Ly- 
biát, likvidáltuk elavult diplomá­
ciánkat, a földön, a levegőben és 
a tengeren még sohasem voltunk 
olyan erősek, mint most és meg­
valósult az olasz nép teljes erköl­
csi egysége.

Elitélőieg szólott ezután azokról 
a külföldiekről, akik még mindig

szívesen látnák a régi Olaszorszá­
got, de mi azt akarjuk, hogy a vi- 
ág féljen tőlünk, ismerje meg az 

elszánt, harcos olasz népet. Ma, a 
világnak ezekben a nehéz óraiban 
a válság okozta félelem töltötte el 
a többi népeket, de az olasz nép 
nyugodt volt. A fasiszta lélek acél 
tömbbé varázsolta az olasz népet.

— Udinei feketeingesek 1 — fe- 
ezte be a Duce, — Higyjétek el 

nekem, hogy mély meghatottság­
gal jöttem el közétek. Büszkén 
állapítom meg, hogy az idők során 
nem változott szellemetek, ugyan 
azok vagytok, mint tizenhat év 
előtt és készek vagytok engedel­
meskedni, hinni és harcolni, mint 
akkor ? (Erre a tömeg zúgó igen 
kiáltással felelt). Az ut Rómába 
vezetett, a következő években pe­
dig utunk mindig Rómából indult 
el. de ez az ut még nem fejező­
dött be és ezen senki sem fog 
bennünket megállítani.

Debrecen sz. kir. város Zene­
iskolájában beiratkozni lehet na­
ponként d. e. 9—1-ig és d, u. 3 
5-ig az összes tanszakokra. A ta­
nítás ma délután 3 órakor kezdő­
dik. Bővebb felvilágosítás a hir­
detményeken és a zeneiskola tit­
kári hivatalában nyerhető napon­
ta d. e. 9—1 és d. u. 3—5 ig. Vár 
utca 1 szám. Telefon : 33—96.
oooooooooooooooooooooooooo

Ülőfoglalkozása egyének, a 
í kik idült székrekedésben és arany 
1 eres bántalmakban szenvednek,ve­

gyék a természetes „Ferenc Jó­
zsef*4 kesarüvizet egy pohárnyi 
napi adagokban esetleg kissé fel- 
melegitveí de mindig reggel éh­
gyomorra. Kérdezze meg orvosát.

HA HIRDETŐINKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
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Hazafias nagygyűlés 
a Hősök terén

Magyarország szivében, a fővá­
rosban már szerdán este százez­
rek adnak kifejezést a magyar éb­
redé» és feltámadás vágyának. Itt

hangzik fel a soha el, ,nem.. 
macvar vágyak valóra válásáért
Skózók szava. A H6s6k terén 
megszólal az ország, amely az el-

Csak 16 éven felülieknek! 
A francia filmgyártás sikere:

PRÉDA Eggerth Márta
főszereplésével

Fősz.: Jan Max, Jeanne Boitel, 
Jan Gallaud. — Ezenkívül: 

Szent István év ünnepségei
Paramount világhiradó

Az Apoll Oban

Minden idők legbájosabb 
filmoperettje:

Csókra születtem
Előadások: 5. 7, 9 órakor

X.
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Erőteljes, vérmes, kövér em­
bereknél reggel éhgyomorra egv 
pohár természetes Ferenc József 
keserüviz kiadós bólkiürülest biz­
tosit lényegesen előmozdítja, a vér­
keringést megélénkíti s kellemes 
közérzetet és fokozott életkedvet 
teremt. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, pa­
pír. fotocikkekszaküzlete. — Tan 
könyvek vétele, uj kiadásokra, 
osztályokra előjegyzés megkezdő­
dött. Telefon: 30—57. Szigorúan 
szabott, elismert, olcsó arak.

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Szo- 

boszai úti bh. B. fsz. 1. számú két 
szobás, fürdőszobás lakás f. évi 
november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Do­
bozi utcai bérházban levő c. HL 
15. sz. két szobás lakás folyó hó. 
november 1-tői kiadó.

Értekezni lehet Városháza 1. e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt. Polgármester.

Országos Vasárok
Csütörtök szeptember 22 én Haj-

duhadház, Keszthely, Kopányszán- 
tó, Nemesnép, Öcsöd Sajtoskál, 
Toponár pótvásár.

Péntek szeptember 23 án Békés. 
Szombat szeptember 24 Békés 
Vasárnap szeptember 25 Békés.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSÓN
PctrÍkl)él SZENTANNA-U 5

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idej j Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat HOVÁ

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész, mozais- 
lap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ 
homlokzati nemes vakolat, sírkö­
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő ucca 2 sz. leiepeu. 
Telefon 10—93.

Születések t Tóth István npsz. 
leány Juliánná, Szilágyi Pál ju­
hász leánya Mária, Nagy Sándor 
szőlőkezelő leánya Erzsébet.

Házasságok : Forgács F erenc 
soffőr — Weisz Marika, Szabó Pé­
ter fm—Bodnár Ilona.

Halálozások i Kecskés József 
dinnyéskertész r. kath 53 éves E- 
bes, Boross Sándor^ cipész ref 27 
éves, Hajdúböszörmény.

Szerda
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Felolvasás.
5 30 Hanglemezek.
5 55 MunkásféJóra.
6.25 Rendőrzenekar.
7 40 A belgiumi magyarság.
8 10 Orosz Julia énekel.
9 Vavrinecz Mór emlékest.
10 20 Lakatos Flóris és zenekara.
11 Hírek angol nyelven.
11.10 Tánclemezek.

Csütörtök
10.20 A kutyákról.
10.44 Sziámi ikrek.
12 Déli harangszó.
12.05 Hanglemezek.
1 30 A rádió szalonzenekara.
4.15 Apró sütemények.
5 Nagy Margit énekel.
5.40 Dalmát tornyok alatt.
6.10 Sugár Viktor orgonái.
7.15 Hírek szlovák nyelven.
7.20 Rátz Norbert és c-zenekara.

ALFÖLD
As égé»* magyar Alíöldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolosőbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1 40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac ntoa 41 síim.
RENDELJE MEG MEG MAI

Adja fel még ma hirdetését!
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szgy.
sz.

gy-s
sz.

I- 50
4- 55 
5"02 
5'08
5- 20
6.01
6- 29
6- 32
7- 35
7- 40 
7.58
8- 00 
8-10 
9-05 
9'29

11.50
II- 53 
1210 
12-27
12- 30
13- 22
13- 25
14- 27 
14-30 
14-32 
14-35
14- 38
15- 26
16- 30
17- 11
18- 43 
18.48
18- 58
19- 00 
19-30 
19-40 
20 45 
21-36 
32-00

Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs
Füzesabony
TiszalOk
Balmazújváros
Nagykereki
Püspökladány
Bpest nyugati
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyirábrány
Hajdúszoboszló
Derecske
Bpest nyugati
Nyíregyháza j
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábríny
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Tiszalök
Nyirábríny
Nagy keresi
Balmazújváros
Nyíregyháza
Füzesabony
Bpest nyugati
Nyirábrány
Szerencs
Nagykereki
Tiszafüred
Nagyiéta Vértes
Tiszalök
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati

m.

A vonat
neme i érkezik

"Fis
4.48
6- 47 
7.00 
7.10
7- 27 
7-20 
7-30 
7-20
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00 

10-13
10- 23
11- 26 
11-26 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 15
14- 26
15- 24
15- 37
16- 46 
16-54
16- 65
17- 04
18- 25 
18-39 
18-35 
20-08 
20-43
20- 42
21- 13 
21-26 
21-23 
8V35 
23 44

v.
gy-
m.
sz.
V.
m.

gy-s
v.
m.
v.
m.
gy-sz.
m.
gy
m.

gy-m
sz.

m.
seb.
sz.
m.

HONNAN
Szerencs 
Bpest nyugati 
Nyirábrány 
Tiszalök 
Tiszafüred 
Nyíregyháza 
Nagykereki 
Bpest keleti 
Nagyiéta Vértes 
Balmazújváros 
Tiszalök 
Püspökladány 
Szerencs 
Nagyiéta-Vértes 
Hajdúszoboszló 
Szerencs 
Hajdúnánás 
Derecske 
Nyirábrány 
Bpest nyugati 
Füzesabony 
Bpest nyugati 
Nagykereki 
Nyíregyháza 
Bpest keleti 
Tiszalök I 
Balmazújváros 
Nyirábrány 
Nagylóta Vértes 
Nyíregyháza 
Nagykereki 
Nyíregyháza 
Bpest nyugati 
Füzesaoony 
Nyíregyháza 
Tiszalök 
Nagykereki 
Nyirábrány 
Bpest nyugati 
Szerencs 
Füzesabony
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AZ .ALFÖLD1 
eredeti regénye,

Syiiüosság az 6perá€an

Aridió minden nap 6'46-kor reggeli tornát, ütme £l(Hx3o3
10.00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12 00, 1 20, 4 45 és 1U W-iu o 
kősötti időben pontos időjelzést, időjárás- éa vízállásjelentést, 10 10 és 2 40-kor 6 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

J
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20
A felügyelő megdörzsölgette a 

szakálla helyét s ezzel elintózett- 
nek vette a dolgot.

Most a kapitány vette át a szót. 
— Nem tudná igazgató ur vé­

letlenül megmondani a nevét az 
inasnak?

— De azt hiszem megtudom — 
s ezzel íróasztalához lépett, felnyi­
totta az egyik fiókot s az iratok 
között kezdett keresgélni.

— Meg van — jelentette ki rö­
vid keresgélés után. Johan Elben, 
a cime azonban nincs meg.

A kapitány feljegyezte a nevet, 
utánna felállt.

— Ha megengedné igazgató ur, 
szeretnék telefonálni:

— Csak parancsoljon 1 —
A kapitány feltárcsázott egy 

számot, amikor a felhívott jelent­
kezett, bemondta a nevét és csak 
annyit, hogy az Albertó Riccio 
ügyben érdeklődne. A telefonálás 
eltartott vagy két percig, de egész 
idő alatt a kapitány nem mondott 
mást, az „igen“ szónál. A végén 
megköszönte a felvilágosítást és 
letette a kagylót,

— Akkor mi most el is távo­
zunk igazgató ur—állt elő hirtelen 
a kijelentéssel a kapitány s már 
köszönésre is nyújtotta a kezét.

Az igazgató láthatólag zavarban 
volt.

— Tudom mit akar kérdezni 
igazgató ur, hogy Önt mikor ball-

törtónet
Irta:

SZEN.ES JENŐ

gátjuk ki. Talán annak is eljön 
az ideje 1

Ezzel a különös mondattal fe­
jezte be a kapitány a beszélgetést. 
Az igazgatón meglátszott, hogy 
nem érti a feleletet, de nem kér­
dezett semmit. Kezet fogtak a ka­
pitánnyal, Blei felügyelő csak fej - 
bólintással köszönt, amire hasonló 
feleletet kapott.

Az igazgató az irodájának ajta­
jáig kísérte őket s előzékenyen ki­
nyitotta az ajtót.

(Folytatjuk)

ő;árái

ProgQóziS.
Gyenge szól. Túlnyomóan de­

rült. Hajnalban helyenként köd. 
Éjjel erős lehűlés. A nappali hő­
mérséklet alig változik.

ALFÖLD
jgUTtKA. r—

A seerkesztésórt és kiadásért felelői
Dr. DIÖ3ZEGHY JÁNOS >J

laptulajdonos___________
Nyomtatott: Dr DI08ZKGHY J A.NÖl

és Csuka László nyomdavállalatánál, 
Debreoen Piac uooa 41 siáD, _

Palalöa btmósvusU (üaoka Láulá
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